

四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动工作简报

2021年第7期

四川交通运输执法领域突出问题

专项整治行动领导小组办公室

2021年6月8日

四川再动员再部署，推动专项整治行动走深走实

- ★厅召开迎接第二轮中央生态环保督查暨交通运输“夏安行动”动员部署会，强调确保执法专项整治取得实效
- ★省执法总队召开全省高速公路交通运输执法领域突出问题专项整治行动专题推进会

- ★凉山州西昌市交通运输局召开交通运输执法领域突出问题专项整治行动推进会

- ★内江市交通运输局综合行政执法直属大队组织召开“大排查”工作专项部署会

四川分片开展大调研、大排查，深入一线、深入基层摸排问题

- ★厅调研小组分赴资阳、乐山、宜宾、遂宁、广元、达州、攀枝花等地座谈调研执法队伍建设及运行情况

- ★厅高速公路交通执法第一支队开展“四川省交通运输行政执

法领域突出问题”问卷调查活动

★厅高速公路交通执法第二支队严格落实专项整治行动部署，深入查摆问题

★厅高速公路交通执法第三支队深入辖区收费站、服务区开展交通运输执法领域突出问题大调研

★厅高速公路交通执法第五支队深入辖区涉路施工项目部开展交通运输执法领域突出问题大调研活动

★厅高速公路交通执法第六支队深入辖区收费站开展交通运输执法领域突出问题大调研活动

★厅高速公路交通执法第七支队邀请辖区客运企业召开交通运输执法领域突出问题专项整治座谈会

★泸州市交通运输综合行政执法支队到古蔺柴湾码头开展走访座谈

四川统筹开展培训教育，持续提升执法队伍能力素养

★宜宾市交通运输综合行政执法支队组织开展交通运输执法领域突出问题专项整治学习教育活动

★广安市邻水县交通运输局组织开展法律培训讲座

★厅高速公路交通执法第七支队持续开展执法队伍形象大提升活动

为民办实事，四川开展“护航高考、爱心助考”活动

★四川省交通运输行业精心筹划、周密部署，广泛组织各地出租车、城市公交及相关客运企业开展“爱心送考”活动

四川再动员再部署，推动专项整治 行动走深走实

1、6月7日，厅召开迎接第二轮中央生态环保督查暨交通运输“夏安行动”动员部署会，决定从现在起到10月底，在全省交通运输系统启动开展以安全生产、防汛减灾、执法领域突出问题专项整治等为重点的“夏安行动”。厅党组书记、厅长罗佳明主持会议并强调，要提高站位，以系统观念统筹落实，推动“夏安行动”各项工作扎实开展，以突出问题专项整治为契机，理顺部门职能职责和运行机构，确保专项整治取得实效，既要强化执法力度，也要体现执法温度，特别要重视和关爱货车司机这一群体，千方百计保障他们的合法权益。

2、6月4日，省执法总队交通运输执法领域突出问题专项整治行动专班召开工作推进会，对专项整治行动进行了再安排、再部署、再推进，强调：一是督导组要深入一线，斗硬督导，认真检查支队专项整治行动工作开展情况。二是要做好资料收集，注重及时上报，注重专项整治行动效果展现、成果展示。三是要做好宣传工作，利用手机报、公众号宣传工作动态，营造良好舆论氛围。

3、6月4日，凉山州西昌市交通运输局召开交通运输执

法领域突出问题专项整治行动推进会，通报了西昌市交通运输局专项整治行动初步自查自纠情况，对整治行动工作进行再部署，再细化，确保紧紧抓住自查自纠关键环节，推动专项整治行动走深走实，打好这场正风肃纪、自我净化、自我革新的攻坚战。

4、6月7日，内江市交通运输局综合行政执法直属大队组织召开“大排查”工作专项部署会，强调继续开展“大排查”工作，彻底摸清排查执法环节中的隐患点、矛盾点、纠纷点，尽快完善问题清单及隐患风险排查防控表，并逐步明确整改措施，加快执法队伍政治、素质、纪律、法律、作风建设。

四川分片开展大调研、大排查，深入一线、 深入基层摸排问题

1、6月4日至8日，厅调研小组分赴资阳、乐山、宜宾、遂宁、广元、达州、攀枝花等地座谈调研执法队伍建设及运行情况，深入了解基层执法队伍现状，认真梳理问题并形成汇总清单，会议强调，交通运输执法部门要充分认识开展专项整治行动的重要性和紧迫性，聚焦重点领域坚决打好专项整治行动攻坚战。

2、6月4日至6日，厅高速公路交通执法第一支队开展“四川省交通运输行政执法领域突出问题”问卷调查活动，通过发放调查问卷、“你问我答”等形式，广泛听取交通运输从业人员和出行群众的意见建议，同时发放“高速公路交通执法流程图”和“廉正监督卡”，畅通举报渠道。

3、厅高速公路交通执法第二支队严格落实专项整治行动部署，深入查摆问题，从宗旨不牢、作风不优、本领不强、担当不力、执法不廉、执法不严、执法质效不高、职责不明等方面进行全面摸排自查。针对部分执法大队行车记录仪数据丢失现象，对相关大队责任人进行了约谈，帮助找出问题症结，把好脉、用好药，要求严格规范两仪使用，避免出现

数据不全、数据不清等问题。

4、厅高速公路交通执法第三支队深入辖区收费站、服务区开展交通运输执法领域突出问题大调研，引导道路运输从业人员、社会各界交通参与人员有效填写问卷调查表，了解企业、从业群体诉求及对执法工作的建议意见，深入查摆交通运输执法领域存在的问题。

5、6月3日，厅高速公路交通执法第五支队深入辖区涉路施工项目部开展交通运输执法领域突出问题大调研活动，以发放并填写匿名调查问卷和座谈的形式对施工现场负责人、运渣车驾驶员进行调研，重点调研了交通运输执法人员执法不文明、宣传解释不到位等影响行政相对人权益的执法乱象问题，深入了解了企业、从业群体诉求及对执法工作的建议意见，助力提升交通运输行政执法队伍素质能力。

6、6月4日，厅高速公路交通执法第六支队深入辖区收费站开展交通运输执法领域突出问题大调研活动，对交通运输从业人员开展问卷调查，调研了解执法人员是否存在执法不严、执法不公、执法不文明、粗暴野蛮执法、执法程序不规范、宣传解释不到位等影响行政相对人合法权益的执法乱象问题，深入了解从业群体诉求及执法工作的建议意见，收集问卷15份。

7、厅高速公路交通执法第七支队邀请辖区客运企业召开交通运输执法领域突出问题专项整治座谈会，“敞开大门”面对面倾听意见建议，征集了大队执法人员在行政执法、行业管理、服务为民等方面的问题线索，并发放了“廉政监督卡”，畅通意见反馈渠道，同时还详细了解了公司安全生产主体责任落实情况及行业相关诉求。

8、6月8日，泸州市交通运输综合行政执法支队到古蔺柴湾码头开展走访座谈，邀请赤水河54艘常年运行货船船员举行座谈会，针对执法领域六大突出问题征求意见建议，同时广泛宣传赤水河生态环境整治相关政策，以求获得广大从业人员的理解与支持。

四川统筹开展培训教育，持续提升 执法队伍能力素养

1、宜宾市交通运输综合行政执法支队组织开展交通运输执法领域突出问题专项整治学习教育活动，以“强作风树形象，做一个忠诚干净担当有作为的交通执法人”为主题，对全市交通运输综合行政执法队伍进行专项整治学习教育，全面加强纪律作风建设，切实把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来，统一到交通运输执法领域突出问题专项整治上来，统一到确保做好中国共产党建党 100 周年之际的安全生产、生态环保、疫情防控、信访稳定的各项工 作上来，切实提高交通综合行政执法队伍形象。

2、6月3日，广安市邻水县交通运输局组织开展法律培训讲座，邀请法律专家对一线执法人员进行培训，从当前交通执法工作中面临 的实际问题出发，结合交通法律法规和真实案例分析，以丰富的实践经验和通俗易懂的语言为执法人员解决执法难题提供了新思路、新方法。

3、厅高速公路交通执法第七支队持续开展执法形象大提升活动，集中组织执法人员学习内务管理条例、礼仪规范，开展队列及交通指挥手势训练，以执法领域突出问题专项整

治行动为契机，积极开展队列会操活动，着力提高执法队伍职业化、正规化、准军事化水平，为建设一支作风过硬、本领过硬的交通执法队伍奠定良好基础。

为民办实事，四川开展“护航高考、爱心助考”活动

2021年高考来临之际，四川省交通运输行业超前部署、精心安排，着重四个举措切实做好交通运力保障，为高考学生保驾护航。一是科学调配运力，充分借鉴农民工运输服务“春风行动”经验做法，针对高考的特殊性、时效性，统筹做好安排部署。二是提升服务水平，积极提倡鼓励地铁、公交车、出租车、私家车开展“爱心助考”活动，组建“爱心车队”，为有困难或身体不适考生提供“一对一”爱心送考、电话预约上门等服务；设立志愿者服务台，为广大师生及家长提供免费口罩、免洗酒精等防疫物品，并准备矿泉水、纸巾和藿香正气水等防暑应急药品，爱心助力高考，全方位保障考生顺利参加考试。三是严防严控，落实疫情防控各项举措。严格落实旅客体温检测、交通运输场所和运输工具消毒通风、司乘人员口罩防护、扫码验码“四个100%”常态化疫情防控措施，严防疫情通过交通运输环节传播，安全护航2021年度“高考”。四是联勤联动，强化安全监管。加强对参与考生运输服务保障车辆的动态监控，加强与公安交警部联勤联动，加大对各考点周边区域运输市场秩序的巡查整治力度，保障广大考生便捷顺利、安全有序出行。

印送：厅领导，省交通执法总队，各市（州）交通运输局。

抄送：交通运输部法制司。
